Equations paramétriques

Pour meR - {2} , on considere I'équation (E Z) D (m=2)x*+2(m-Dx+m+1=0

m

Discuter suivant les valeurs de m l'existence et le nombre des solutions de cette
équation.

Solution : Lorsque m—2#0 , c'est-a-dire lorsque m # 2, 1'équation est du second
a=m-2

degré car de la forme ax’ +bx+c=0 avecy b=2(m—1).
c=m+l

Le nombre de solutions de I’équation sera déterminé par le signe de son
discriminant.

A<0 & letrindme n’a pas de racine

A>0 & letrinOme admet deux racines

A=0 & letrinOme admet une seule racine

I A=b —dac=[2(m=1)] —4(m—2)(m+1)
=4(m* —2m+1)-4(m’ + m-2m—2) =—4m+12

A>0 & —4m+12>0 & m<3

Discuter suivant les valeurs de m signifie que 1’on va donner, selon les valeurs
prises par m dans R, le nombre de solutions de I'équation (Em )

Pour m e ] —o00;2 [ U :I 2;3[ : A>0 etdoncl’équation (Em) admet deux solutions.

C2(m-1)==4m+12  —pi1-J-m+3

i 2(m—2) - m—2 Les racines
dépendent du
¢ —2(m—1)+ —4dm+12 4+ 1+—m+3 parametre m
et x = =
’ 2(m-2) m—2

Pour m=3: A=0 etdoncl'équation (Em) = (E3) : x* +4x+4=0 admet une
unique solution x = -2
Pour me ] 3;+<>o[ : A<0 etdoncl'équation (Em) n’admet pas de solutions.




Autre exemple : (plus dur...)

. . 13
Pour m e R, on consideére 1'équation (E ) DX+ (m = 2)x +m+—=0

m

Discuter suivant les valeurs de m l'existence et le nombre des solutions de cette
équation.

Solution : (Em) étant une équation du second degré, déterminons d’abord son
discriminant :

A:b2—4ac=(m—2)2—4(m+$)

=m’ —4m+4-4m-13
=m’—8m—-9

Le signe du discriminant A dépend du parametre m. C’est une expression du

second degré d’inconnue m pour laquelle on doit déterminer son signe.
Calculons le discriminant de ce discriminant !

A, =b"—4ac= (—8)2 +36=100>0 donc deux racines
_—b—JAa 8-10

m, -1
2a 2
—b+JA 8410
m2 = = :9
2a 2

Le trindme du second degré m’ —8m—9 possede donc deux racines, et il est du
signe de a =1, donc positif, pour tout réel m situé a 1'extérieur des racines.

m —oco -1 9 +oo

A=m’—8m-9 + 0 - 0 +

Par conséquent :

Si me ] —o0;—1 [ U ] 9;+00 [ A >0 et doncl'équation (Em) admet deux solutions.
Sime ] -1;9 [ : A<0 etdoncl'équation (Em) n’admet pas de solutions.

Sime {—1; 9 } : A=0 et doncl'équation ( Em) admet une unique solution.



